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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Ο Πατριάρχης
Βαρθολομαίος δεν θέλει να παραδεχθεί το σφάλμα
που διέπραξε στο Ουκρανικό ζήτημα 

Οι ουκρανικές Αρχές προσκάλεσαν στους εορτασμούς της 30ής επετείου της ανεξαρτησίας της
Ουκρανίας τον Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο και τον Πάπα της Ρώμης Φραγκίσκο.
Να μοιρασθεί τις σκέψεις του για το εάν θα γίνουν αποδεκτές αυτές οι προσκλήσεις παρακάλεσε
τον πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα η τηλεπαρουσιάστρια της εκπομπής «Εκκλησία και
κόσμος» Αι. Γκρατσιόβα. 

«Δεν θέλω να είμαι μάντης, αλλά φρονώ ότι ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος θα αποδεχθεί την
πρόσκληση, ενώ ο Πάπας Φραγκίσκος δεν θα την αποδεχθεί», ανέφερε ο ιεράρχης. 

«Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος είναι ένας άνθρωπος, ο οποίος πετά στα σύννεφα των
ψευδαισθήσεων, των αξιώσεων, των συναισθημάτων του, ένας άνθρωπος, ο οποίος έχασε
προφανώς την επαφή με την πραγματικότητα, διότι παρουσιάζει τις φαντασιώσεις του ως



πραγματικότητα», επεσήμανε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας και πρόσθεσε: «Εθελοτυφλεί λ.χ. ως προς
το γεγονός ότι στην Ουκρανία υπάρχει η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία των πολλών εκατομμυρίων
πιστών, η οποία έχει δωδεκάμισι χιλιάδες ενορίες, περισσότερους από εκατό αρχιερείς,
περισσότερα από διακόσια πενήντα μοναστήρια. Ισχυρίζεται ότι αυτή η Εκκλησία λες και δεν
υπάρχει, ενώ υφίσταται μια άλλη “εκκλησία”, την οποία κατασκεύασε από δύο σχισματικές
ομάδες». Επομένως, θεωρεί ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος θα μεταβεί στην
Ουκρανία, προκειμένου να δείξει για πολλοστή φορά στον κόσμο ότι η Ουκρανική Εκκλησία είναι η
κατασκευασμένη από τον ίδιο ούτως λεγόμενη «αυτοκέφαλη εκκλησία». «Όμως η πραγματικότητα
μαρτυρεί περί του αντιθέτου», υπογράμμισε ο ιεράρχης.   

«Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος διέπραξε τεράστιο σφάλμα, αλλά δυστυχώς δεν θέλει ή δεν μπορεί
να το παραδεχθεί. Θα προχωρήσει σε διάφορες κινήσεις, για να πείσει τον κόσμο ότι δεν είναι δικό
του σφάλμα, αλλά έσφαλλαν όλοι οι γύρω του», σημείωσε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας. 

Αναφερόμενος στον Πάπα της Ρώμης Φραγκίσκο, ο ιεράρχης σημείωσε ότι είναι άνθρωπος, ο
οποίος σκέπτεται ρεαλιστικά και κατανοεί ότι σε περίπτωση μεταβάσεως στην Ουκρανία θα
παρασυρθεί αναποφεύκτως σε μια ή άλλη μορφή αναγνωρίσεως των σχισματικών. «Φρονώ ότι δεν
θα προβεί σε κάτι παρόμοιο», πιστεύει ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων. 

«Επιπλέον, δεν πρέπει να λησμονούμε ότι η Ουκρανική Ελληνοκαθολική Εκκλησία αντιμετωπίζει με
σκεπτικισμό, ενίοτε έχει και ανοικτά αρνητική στάση έναντι του ίδιου του Πάπα Φραγκίσκου και της
Ρωμαϊκής Έδρας εν γένει», συνέχισε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας και συμπλήρωσε: «Για παράδειγμα
ο επικεφαλής αυτής της Εκκλησίας αρχιεπίσκοπος Σβιατοσλάφ Σεφτσούκ σε ομιλίες του
επανειλημμένως έχει πει ότι η Διακήρυξη της Αβάνας του Πάπα Φραγκίσκου και του Πατριάρχη
Κυρίλλου απέβλεπε σχεδόν κατά των Ουκρανών ουνιτών και τους έπληξε. Πολύ αρνητικά
τοποθετείται επί του κειμένου αυτού και επί του απευθείας διαλόγου, που διεξάγει ο Ρωμαίος
ποντίφικας με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87012/
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